公用集团水务公司全面启动总表制小区供水设施改造

300余个小区将喝上"智慧水



让供水服务 更智慧更惠民

什么是总表制小区供水设施改 造?这要从供水方式说起。

公用集团水务公司总表制供水 设施改造项目专班办公室主任杨慧 慧介绍,现在很多城市小区还实行 总表制供水服务管理。总表制小区 供水设施一般由物业管理,受历史 遗留问题影响,一直无法移交水务 公司进行专业经营管理。因物业缺 乏专业的供水管理能力,这些小区 不仅由于供水设施管理维护不到位 而影响水质,且经常因爆管、设备故 障等问题维修不及时导致居民投诉

此次改造项目为青岛市重点项 目、西海岸新区"打头阵、当先锋"重点 项目和民生实事项目,改造内容主要 有小区老旧供水管线、小区内供水泵 房二次加压设备、自控系统改造提 升,普通水表更换为智能远传水

"改造完成后,水务公司将对居 民用水实行从'水源地'到'水龙头'全 过程质量管控。同时,用户可通过线 上方式缴纳水费,享受'抄表不入户, 缴费不出户'的便捷用水体验,真正 实现了打通供水安全的'最后一公 里'。"水务公司副总经理杨同刚说,此 外,设施设备日常维修养护、大修、更 新等费用均由供水企业负责,避免了 物业与业主之间因费用产生的矛盾 纠纷。

□文/图 本报记者 张静

为提升城市供水服务质量和 管理水平,营造更加良好的用水 环境,自今年3月起,西海岸公用 事业集团水务有限公司全面启动 总表制小区供水设施改造项目, 进一步强化"最后一公里"供水安 全,提升末端供水水质,不断提高 市民生活用水获得感、幸福感和

4月7日,记者跟随水务公司 员工走进位于长江路街道的东方 花园小区,实地探访总表制小区 供水设施改造项目,了解改造的 多重益处。

今年对300余个 小区进行改造

东方花园小区建于2000年,有多 层、高层楼房11幢,共543户居民用 水。由于小区建设时间较久,一些供 水管道、水表等锈蚀漏水问题逐渐 显现

"改造后,自来水管发生问题时维 护会更加专业、及时,居民也能享受便 捷的缴费方式和智慧的用水服务。听 说改造的同时还可以安装直饮水管 道,我第一时间报了名。"东方花园小 区居民李先生告诉记者,"这件实事真 是办到了我们的心坎上。

"总表制小区供水设施改造的难 点在于,面对不同的小区、用户、房屋 结构,需要进行大量的、全面的、有针 对性的协调工作。"杨慧慧说,改造 前,他们开展了大量的宣传及摸排调 研工作,让用户第一时间知晓改造事 宜,得到理解和支持。对符合改造条 件的小区,有针对性地制定了改造方 案,确保得到用户满意。

据统计,水务公司已完成了460 余个小区的宣传动员及实地查勘工 作,并出具了相应勘察报告征求居民 意见。今年,水务公司将对改造条件 较为成熟的300余个小区,分六批次 进行总表制供水设施改造。目前第一 批次60余个小区改造工作已陆续展 开,整个改造将持续到2025年年底。

水质更安全 水压更稳定

值得一提的是,在供水设施改造 期间,水务公司使用了更环保的供水 管材,以及全密封结构的无负压供水 设备,杜绝二次污染,确保供水水质 更安全、供水水压更稳定。

不仅如此,通过供水设施改造, 二供新设备实现了全自动变频运行、 用多少供多少,不仅比老设备节电 30%至60%,也减少了自来水输送过 程中的损耗,能有效降低管道漏损 率, 节约水资源。

另外,改造期间可能会出现短时 停水情况,水务公司将提前告知用户 做好相应的储水准备,遇到特殊情况 将安排应急供水车送水保障用户正常 用水。如在改造期间遇到问题或对改 造有疑问,市民可拨打公用集团24小 时服务热线0532-85112319进行咨询。

新区发布第36个爱国卫生月活动倡议书

当好自我健康的

□本报记者 龚鹏

今年4月是全国第36个爱国卫生 月,主题为"健康城镇 健康体重"。为 大力弘扬爱国卫生优良传统,持续巩 固国家卫生城镇创建成果,全面提升 群众健康素养水平,西海岸新区爱国 卫生运动委员会发出倡议,号召新区 全体市民行动起来,积极参与爱国卫 生月活动,共同营造更加干净、美丽、 文明、健康的人居环境。

倡议倡导市民朋友牢固树立"每个 人是自己健康第一责任人"的理念,从 自身做起,率先开展"健康体重"管理, 了解体重变化,主动调节饮食,增加体 力活动和运动锻炼时间,将健康生活方 式融入日常的学习、工作和生活。

倡议倡导市民朋友主动参与"健 康行动""光盘行动""垃圾分类"等主 题实践活动。传承爱卫优良传统,进行 一场彻底的"大清理、大扫除、大整 治",营造绿色整洁人居环境

倡议倡导积极开展健康科普宣传 活动,走进机关、学校、企业、社区、乡 村,针对不同人群和场所特点,加强健 康体重和传染病预防知识宣传,引导 全社会提升健康素养,弘扬文明健康 的社会文化。

倡议还倡导广大市民朋友要热爱 健康、追求健康,主动学习健康知识, 自觉养成良好卫生习惯。合理膳食、适 量运动、戒烟限酒、心理平衡,当好自 我健康的"守门人"

民生 集装箱 (国

温暖守护145天 新区采暖季结束

□记者 张静 通讯员 杨英 报道

本报讯 记者从西海岸公用事 业集团能源供热有限公司了解到, 长达145天的2023-2024年采暖季于 4月5日24时正式结束。

在2023-2024年采暖季期间,能 源供热公司始终保持24小时值守, 确保及时解决居民供热报修问题。 为应对寒潮天气,供热公司提前组 织应急保障队并备好应急物资,并 在保障安全的前提下对供热系统持 续满负荷运行,全力保障供热温度。

"采暖季结束后,供热公司将立 即开展设备维护、检修,并深入开展 '冬病夏治'工作,为下一个采暖季 打好基础。由于公司将对供暖设备 进行满水保养,市民如有任何供暖 问题,可以拨打24小时公用集团热 线电话0532-85112319或联系片区 供热管家。"能源供热公司副总经理 王飞龙说。

共建维权共同体 构建和谐劳动关系

□记者 张静 报道

本报讯 为优化人社系统营商 环境,更好地服务企业,近日,区人 社局与青岛京东方光电科技有限公 司展开合作,召开了以"共建维权共 同体,构建和谐劳动关系"为主题的 政务热线转办件办理工作会议。

此次会议邀请了青岛京东方光 电科技有限公司及其劳务协作单位 的人事负责人参加,目的是加强双 方在企业用工管理、劳动者权益保 护、和谐劳动关系建设等方面的协 作交流。会上,区人社局进行了人社 政策宣讲,并听取了京东方在用工 管理方面的建议。

京东方相关负责人表示,将充 分利用自身在企业管理和人力资源 方面的优势,不断提高劳动用工管 理水平,积极参与新区维权共同体 的建设和发展,将劳动纠纷化解在 企业内部。

关爱孤独症患者 西海岸点亮蓝灯

□记者 龚鹏 报道

本报讯 4月2日是第十七个世 界孤独症关注日。当天,区残联联 合区城市管理局、长江路街道、中国 狮子联会西海岸分区等8家单位,共 同举办点亮蓝灯公益宣传活动。

活动中,慧宇教育的孩子们表演 节目《让离别开出花》,中国狮子联 会西海岸分区的成员们集体朗诵了 《守护星星的孩子》,引导全社会关注 孤独症患者。当晚7时30分,滨海大 道沿线楼宇还同时亮起了"世界孤独 症日"蓝色主题灯光,营造关心关爱 孤独症患者的浓厚氛围。

下一步,区残联将继续发挥统 筹协调优势,汇聚社会各界力量,成 立新区助残联盟,共同为新区残疾 人提供多样化的助残服务,努力提 升新区残疾群众的幸福感、获得感 和安全感